

# BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XXIV. évfolyam

Subotica, HÉTFŐ, 1923 december 3.

329. szám

Megjelenik minden reggel, ünnep után és hétfőn délben

TELEFON SZÁM: Kiadóhivatal 8-58, Szerkesztőség 5-10

Előfizetési ár negyedévre 135 dinár

SZERKESZTŐSÉG: Kralja Alexandra-utca 4 szám alatt

Kiadóhivatal: Kralja Alexandra-utca 1 (Lolbach-palota)

## Mussolini jó kereskedelmi szerződés fejében elismeri a szovjetkormányt

Tárgyalások a fascisták és a bolsevisták között

Rómából jelentik: Az orosz-olasz ideiglenes kereskedelmi szerződésről szóló kamarai vitában szombaton Mussolini miniszterelnök is felszólalt és az egész ház nagy figyelemmel köztársasági elnök között többek között a következőket mondotta:

— Megelégedéssel állapítom meg, hogy a fascista sajtó elismerte annak szükségességét, hogy Oroszországgal összeköttetésbe lépünk. Olyan időt élünk, amelyben minden állam arra törekszik, hogy szorosabbra fűzz a többi államhoz való viszonyát. Csak az a kérdés, vajon az orosz nemzet hasznot húz-e abból, ha végleges hidat ver Oroszország felé? Be kell vallanom, hogy Oroszországhoz való viszonyunk kitűnő és hogy egyetlen külföldi sajtó sem mutatott annyi megértést a fascista kormány iránt, mint a bolsevista sajtó. Azon a nézetem vagyok, hogy az Oroszországhoz való

jó viszonyunk kiépítésére és épülésére egy minden joggal és kötelezettséggel fölrüházott nagykövet megfelelőbb, mint egy egyszerű gazdasági képviselő. Az orosz kormánynak semmi oka sincs arra, hogy megtagadja a szovjetkormány elismerését. Rendelkezem a szükséges politikai cselekvési szabadsággal, hogy ma kijelenthessem: »Megadom nektek kormányotok elismerését« és ezzel diplomáciátoknak új utakat és kilátásokat nyitok meg, ti pedig jó kereskedelmi szerződéseket adtok nekem.»

— Azt hiszem — folytatta ezután Mussolini —, nem árulok el titkot, ha kijelentem, hogy ez idő szerint erről a kereskedelmi szerződésről tárgyalunk. Egyébként tudjuk, hogy az a francia bizottság is, amely jelenleg Oroszországban időzik, a francia kormánnyal egyetértésben jár el.

fronton harcoló Szilágyi Lajos, akik Bethlent részint mint szöszegőt akarják ilyenformán kompromittálni saját elvárataik előtt, a másik oldal híveinek szemében pedig ugyanakkor azzal népszerűtlenné a miniszterelnököt, hogy leleplezik, mi-

lyen ígéretet tette az ötvenháromszor gyilkosságért vád alá helyezett Héjjas Ivánnal teljesen egy hurok pendülő Prónay Pálnak. Politikai körökben nagy várakozással néznek mindenesetre a parlament szerdai ülése elé.

## Kiutasítják a temesvári szerb püspököt

Románia retorzív intézkedésekre készül az iskolaügyi tárgyalások eredménytelensége miatt

A jugoszláv-román iskolaügyi tárgyalások, mint megirtuk, eredménytelenül végződtek, mert a román kormány olyan követeléseket támasztott a jugoszláviai román kisebbség egyházi és iskolaügyi ügyében, amelyeket Jugoszlávia a legjobb akaratával sem teljesíthetett. Az eredménytelenül végződött tárgyalások — amelyek miatt a beogradi sajtó éles sajtókampányt indított Románia ellen — mint most Bukarestből jelentik szóba került a román minisztertanács legutóbbi ülésén, amelyen részt vett Carboviceanu, a temesvári román delegáció vezetője is. Carboviceanu közölte a minisztertanácsal, hogy a jugoszláv-román egyházi és iskolaügyi tárgyalások nem vezettek eredményre és pedig — mint mondotta — azért, mert a jugoszláv megbízott, bár a delegáció első ülésén hozzájárult Románia valamennyi

követeléséhez, később a jugoszláv kormány instrukciója alapján a tanácskozásokra olyan alapot javasolt, amelyet viszont a román delegáció nem fogadhatott el. A minisztertanács Carboviceanu bejelentésével kapcsolatban, a bukaresti Lupta értesülése szerint, elhatározta, hogy ezeketán a bánági jugoszláv lakossággal szemben az ottani kisebbségi iskoláknál és egyházaknál ugyanazon eljárást fogja követni, ahogyan a jugoszláv Bánágban a románokkal szemben eljárnak. Miután pedig a beogradi kormány visszautasította azt a kívánságot, hogy a jugoszláviai románok élére javasolt egyházfőt kinevezzék, a román kormány kiutasítja a temesvári jugoszláv püspöki vikáriust, aki nem román alattvaló. A szerb kisebbségi iskoláknál a román kormány a legteljesebb reciprocitást fogja alkalmazni.

## Prónay alezredes reaktiválása

Háromórás zárt ülés a magyar parlamentben — Interpelláció Bethlen szavahihetőségéről a magyar nemzetgyűlés ülésén

Budapestről jelentik: A nemzetgyűlés szombati ülésének végén, fél kettő után, az elnök bejelentette, hogy harminc képviselő — Szilágyi Lajos, Friedrich István és társai — aláírásával beadvány érkezett hozzá, amelyben az aláírók zárt ülés elrendelését kérik. Az idő előrehaladtával tekintettel az elnök a kérelem elutasítását javasolta, amire azonban a házszabályok szerint nem volt joga. Viharos házszabályvita keletkezett, majd Bethlen István gróf miniszterelnök felszólalása után elrendelték a zárt ülést, amely két óráról délután öt óráig tartott.

A zárt ülésről, amelyet csak igen ritkán — többnyire katonai természetű ügyek tárgyalására — szoktak összehívni, a lapoknak tilos tudósítást közölni és még a zárt ülés tárgyáról sem szabad a közönséget tájékoztatni. Mindamellett kípattant, hogy a három óra hosszat tartó és rendkívül viharos lefolyású zárt ülésen miről tárgyaltak: Szilágyi Lajos képviselő ugyanis, amikor a zárt ülés befejezése előtt Bethlen és hívei felháborodva elhagyták az üléstermet, szintén kíséretet a folyosóra és feldúlt arccal bejelentette az ott várakozó újságíróknak, hogy sürgős interpellációt jegyzett be szerdára. Az interpelláció tárgya a következő:

A miniszterelnöknek egy gyalogzászlóalj parancsnok felmentése ügyében kétségbevonat szavahihetősége.

Szilágyi Lajos bejelentéséből kiderül, hogy miről van szó, tudniillik Prónay Pál nyugalmazott alezredes, a hivatalosan gyalogzászlóaljnak nevezett hírhefti különítmény parancsnoka nemrégiben megvádolta — mint ismeretes — gróf Bethlen István miniszterelnököt azzal, hogy vele szemben nem tartotta meg becsületszavát. Bethlen emiatt provokáltatta a különítményi parancsnokot, és a lovagias eljárás során nyilvánosságra kerültek az ügy előzményei. Annakidején, amikor Vázsonyi Vilmos megvádolta a nemzetgyűlésben Prónayt, hogy egy Kornhauser Mihály nevű kereskedőt jogtalanul fogvatartott a budai Nádorlaktanya fogdájában és miután félig agyonkinoztatta, csak nagyobb váltásdíj lefizetése ellenében engedte szabadon, a kormánynak el kellett ejtani Prónayt és zsarolási ügye miatt elmozdították zászlóalja éléről. Prónay szerint Bethlen miniszterelnök megígérte akkor neki, a zsaroló különítményi parancsnoknak, hogy ha elismul az ügy, reaktiválni fogja. Ez az a be nem tartott ígéret, amely miatt Prónay a szöszegés vádját emelte a miniszterelnök ellen. A párbaj-ügy tárgyalásánál Bethlen miniszterelnök azt a kijelentést tette a tisztí becsületbíró előtt, hogy szóbanforgó ígéretét magasabb államérdekből nem tarthatta be.

Ezt az esetet tették szóvá a zárt ülésen a fajvédők és a velük közös

## Kedden mutatkozik be az új német kormány

Marx kancellár programja

Berlinből jelentik: Az új német kormány tagjainak névsora, miután az üresen maradt tárcákat is betöltötték, a következő: Birodalmi kancellár: Marx centrupárti; helyettes kancellár és birodalmi belügyminiszter: Jarres német néppárti; külügyminiszter: Stersemann német néppárti; pénzügyminiszter: Luther német néppárti; gazdasági miniszter: Hamm bajor demokrata; közlekedésügyi miniszter: Oeser demokrata párti; igazságügyminiszter: Emminger bajor néppárti; honvédelmi miniszter: Gessler demokrata; közmunkaügyi miniszter: Braun centrupárti; postaügyi miniszter és a megszállott területek minisztere: Hoelle centrupárti. A berlini lapok az új birodalmi kormányt nem tekintik tulajdonképpen koalíciós kabinetnek. Bár a szociáldemokrata birodalmi gyűlési frakció még nem döntött a kormánnyal szemben való állásfoglalásáról, a Vorwärts mégis kiemeli, hogy a szociáldemokraták szemében a Marx-kormányra nézve súlyos megterhelést jelent Emminger részvétele a kabinetben.

A Lokalanzeiger úgy tudja, hogy a birodalmi kancellárnak az a szándéka, hogy a kormány álláspontját a bemutatkozáskor legpontosabb for-

mában ismertesse s ezzel kapcsolatosan felhatalmazást kér egész sor sürgős intézkedésre, főleg adóügyekre. Minthogy itt nem az alkotmányt módosító intézkedésekről van szó, a birodalmi gyűlésen ezek elfogadásához elegendő az egyszerű többség. A lapok szerint a kormány előreláthatólag nem kíván kifejezett bizalmi szavazatot.

A birodalmi gyűlés pártvezéreinek értekezlete kedden délelőtt déli 12 órakor ül össze. A teljes gyűlés ugyanaznap délután 3 órakor kezdődik.

Kilátástalan a weimari alkotmány megváltoztatása

Marx újonnan alakított kormánya szombaton délelőtt tartotta első ülését és kedden fog bemutatkozni a birodalmi gyűlésen. A kormánynyilatkozat előreláthatólag nagyon rövid lesz és csak arra fog utalni, hogy az új kormány mind külső, mind belső politikai tekintetben Stresemann politikáját fogja folytatni, csak hogy egy kissé inkább jobboldali irányban. Az általános helyzetről szóló vita, mely a kormánynyilatkozatot követi, előreláthatólag két-három napig el fog tartani. Kizártnak lehet tekinteni, hogy a kormány

e vita befejezése előtt kisebbségbe kerülne, mivel a szociáldemokraták, mind a német nacionalisták tartózkodni fognak a szavazástól, a valószínű helyzet miatt. Így tehát valószínű, hogy a következő hónapokban zavartalanul fogja vezetni az új kormány a birodalom ügyeit, ha csak súlyos politikai hibákat nem követ el. Ezt azonban az új kancellár, aki régi, tapasztalt, okos politikus, előreláthatólag el fogja kerülni. De hogy a felhatalmazási törvényt, amelyhez mint alkotmányt változtató törvényhez a birodalmi gyűlés kétharmad többségének hozzájárulása szükséges, meg fogják-e szavazni Marx kancellárnak, azt még teljes homály fedi.

Az új kormány első ténykedése egy belügyminiszteri intézkedés lesz, amely a hivatalnokok munkaidejét a szünetek beleszámításával tíz órára emeli fel. Ezt az intézkedést az egész kormánynak jóvá kell hagyania, mielőtt érvényre emelkednék. Azután következik az új birodalmi sajtófőnök kinevezése. Az új kormány legfontosabb feladata a *bajor kérdés megoldása*. Kormánykörökben remélik, hogy megegyezést érnek el a weimari alkotmány föderalizmus értelmében való kibővítésével. Ezután természetesen a szemé-

**A jóvátételi bizottság szakértők kinevezését kéri Amerikától**

Párisból jelentik: Sir John Bradburg angol kiküldött szombat este fogadta az angol sajtó képviselőit és nyilatkozatot tett előttük a jóvátételi bizottság háározatáról. A többiek között a következőket mondotta: A tegnapi határozattal a német kérdést *gyakorlati oldalról fogtuk meg*. A döntés nem jelenti sem a francia, sem az angol álláspont diadalát. Meg kellett kerülnünk a nehézségeket és egyengetni kellett az utat az általános megértéshez. Minden megegyezésnek előfeltétele a tegnapi felmerült kérdés rendezése. Ez az első lépés a megértés után a jóvátételi kérdés békés megoldására.

## A suboticei gyárosok szövetségének megalakulása

**Megválasztották az új vezetőséget**

Az alakuló gyűlést vasárnap délután tartották meg a Lloyd termében Rottmann Imre elnökletével. Az elnök rövid megnyitó beszédében ismertette a gyűlés célját, majd Damjanovics Dusan a Lloyd titkára számolt be arról, hogy a kereskedelmi miniszter jóváhagyta az alapszabályokat s egyúttal bejelentette, hogy az alakuló gyűlésen harminckét suboticei és kilenc vidéki gyárvállalat képviseltette magát.

A gyűlés ezután kimondotta a megalakulást és Damjanovics titkár bejelentette, hogy a szövetségnek eddigi hatvanegy tagja háromezeröttszáz munkást foglalkoztat.

A titkári beszámoló után megajtották a választásokat. Elnök Rottmann Imre vasbutorgyáros, alelnök Manojlovics Dusan a Ferrum gyár igazgatója, pénztáros Weinhut Béla, jogtanácsos dr. Manojlovics Jócó lett. Választmányi tagokul megválasztották Balog Arnold, Buchwald Leó, Connen Vilmos, Eisler Zsigmond, Littmann Zsigmond dr., Mednjanski Mita, Kohn Sándor, Roth Ármán, Pendzsics György, Goldner Ede, Vujkovics György és Wolheimer

Arnold gyárosokat. Felügyelő bizottsági tagok Fenyves Ferenc dr., Löwy János és Rajkovics Vászó lettek.

A gyűlés elhatározta, hogy a legközelebbi közgyűlésen az alapszabályokat módosítani fogják és tekintettel a nagyszámu vidéki jelentkezésre a választmányt hat vidéki taggal kibővítik.

A most megalakult suboticei szövetséggel együtt három szövetség van a vajdasági gyárosoknak és pedig *Beeskereken*, amelynek ha-

## Eltemették a beeskereki

### villanykatasztrófa áldozatait

**Szándékosan rongálták meg ismeretlen tettesek a vezetéket**

Beeskerekről jelentik: A beeskereki villanyvezeték leszakadása és az ennek következtében támadt három halálos baleset ügyében a rendőrség a legerélyesebb nyomozást folytatja. Eddig már több kihallgatást eszközöltek, mert valószínű, hogy *büntett esete forog fenn*. A rendőrség feltevése ugyanis az, hogy az eddig még ismeretlen tettesek a vezetéken talált súlyos drótcsomót szándékosan hajították fel és ettől a felső primer-vezeték elszakadt és így hajolt rá a szekundervezetékre. Ezáltal a két áram egyesült és a lakásokba vezető alsó vezeték így a rendes 120 voltos áram helyett 3000 volt feszültségű áramot vezetett a lakóházakba.

A szerencsétlenség három áldozatát szombaton délután temették el óriási részvét mellett. *Krucon* Antal 27 éves orosz menekült kocsiszt a görögkeleti temető hullaházából, *Vorgics* Milan városi tiszt-

tásköre a Bánátra terjed ki, *Subotican*, amelynek hatáskörébe a felsőbácskai és baranyai gyárvállalatok tartoznak és a harmadik *Novisadon* az alsóbácskai gyárvállalatokra kiterjedő hatáskörrel.

A novisadi szövetség november 28-án alakult meg. A vajdasági szövetségek mint a Beogradban székelő Gyáripárosok Országos Szövetségei fognak működni és az országos szövetséggel közös szervezetet alkotnak.

viselőt és *Brassák* Gyula 58 éves kertészt pedig lakásáról temették el. Mindhárom temetésen nagy tömeg jelent meg, amely az utolsó utjukra kísérte az áldozatokat.

A három áldozaton kívül azonban még igen sok sebesültje is van a szerencsétlenségnek. A sebesültek azonban nagyrészt egész jelentéktelen sérüléseket szenvedtek, főképen a kezüket égette meg az óriási feszültségű áram, amikor az éjszaka folyamán hirtelen meggyulladt és vakító világossággal égő lámpákat elakarták oltani.

Megállapították azt is, hogy a szerencsétlenség folytán keletkezett tüzesetek legnagyobb részét maguk a házbéliek oltották el, úgy hogy a tűzkár nem jelentékeny.

A beeskereki villanytelepen most folynak a reorganizáció munkálatai és a tervek szerint a pruner vezetéket hasonló szerencsétlenségek elkerülése céljából a föld alatt fogják vezetni.

## Gyilkosság a suboticei pályaudvaron

**Egy csendő szakaszvezető agyonlőtte a szolgálatot teljesítő csendőrt — Feltékenységi dráma, vagy véletlen baleset?**

A suboticei pályaudvar személyzetét és az állomáson tartózkodó utasokat szombat éjjel tizenegy órakor fegyverdörrenés zaja riasztotta fel. A vasutas-személyzet tagjai nyomban kiestek a perronra, ahonnan a lövés zaja hallatszott és megdöbbenve látták, hogy a vasúti csendőrség hivatala előtt egy csendőr vérében tetreng a földön, míg a mellette álló másik csendőrnök revolver tüstőlög kezében. A lövés zajára a vasúti csendőrség hivatalából *Basics* Antal helyettes komiszár és *Naradzsin* Ignác csendőrmester értek ki elsőnek a gyilkosság színhelyére és amikor látták, hogy mi történt, nyomban letartóztatták a revolveres csendőrt s értesítették a mentőket. Néhány perc múlva a helyszínre érkezett *Miladinovics* Slobodan helyettes rendőriőrkapitány, *Plavcsics* Koszta dr. és *Princ* dr. hatósági orvosok kíséretében akik azonban már csak a bedlított halált konstatahálták. A csendőr holttestét a mentők beszállították a bajai-úti temető hullaházába. *Vesovic* Dragisa, a vasúti csendőrség főnöke pedig megindította a nyomozást a gyilkosság előzményeinek földerítésére.

**A gyilkosság**

A nyomozás mindenekelőtt megállapította, hogy az áldozat *Klasnyák* Zsarkó huszonöt éves horvátországi származású csendőraitiszt, aki a suboticei vasúti csendőrség-nél teljesített szolgálatot. A csendőrszakaszvezetőt, aki agyonlőtte: *Miljanics* Avram-nak hívják, pakraei származású, a suboticei csendőrszákadban szolgált, azonban nemrégiben a starakanizsai csendőrsztag

rinte, véletlenségből történt, semmi oka nem volt megölni testi-leiki jó barátját. Az eset előzményeit így mondotta jegyzőkönyvbe:

— Kilenc óra után találkoztam a vasúti étteremben *Klasnyák* barátommal, egy ideig sétáltunk a vasúti állomás előtt, majd a *Zsarkó* azt mondta: »Gyerünk be egy pohár sörre a Centrálba, ott aránylag jó sört kapni.« Bementünk és a söntes előtt leültünk egy kerek asztalhoz. Két üveg sört rendeltünk és amíg megittuk, azalatt elmondtam, milyen sorom van Kanizsán. Félóra múlva elhagytuk a vendéglőt és ismét kísérteltünk a vasútra. Utközben mondtam *Klasnyáknak*, hogy milyen jó francia revolvért szereztem. Ezalatt a perronra értünk. *Klasnyák* sietett szolgálattételre, de mielőtt elváltunk volna, odaszólt hozzám: »Mutasd meg a revolveredet!« Kérésére elővettem és mielőtt a kezembe adtam volna, meg akartam nézni el van-e zárva. Ebben a percben a fegyver elsült és csak azt láttam, hogy a *Zsarkó* összeesik. Megrémülve hajoltam le hozzá, láttam, hogy a fején vérzik, de már akkor halott volt...

**Szándékosan történt a gyilkosság?**

Mielőtt a mentők a hullaházba szállították volna *Kasnyák* holttestét, *Plavcsics* és *Princ* hatósági orvosok megvizsgálták a sebet és megállapították, hogy a golyó a bal szem felett hatolt a koponyába és hátul jött ki. Ebből a körülményből arra a megállapításra jutottak a hatósági orvosok, hogy a fegyver nem a biztosítózár vizsgálata közben sült el, mert ebben az esetben a fegyver csöve rendszerint lefelé áll és a golyó a hasba vagy legfeljebb a mellbe furódhat. A revolvért tehát szándékosan sütötték el és hogy a fejbe hatoljon a golyó, a fegyvercsövet meglehetősen fel kellett emelni. Ebből a körülményből az a feltevés állott elő, hogy *szándékos gyilkosság történt* és hogy *Miljanics* revolvere nem véletlenül sült el.

A nyomozás folyamán kihallgatták a Centrál-szálló éttermének alkalmazottait is, akik elmondották, hogy a két csendőr, amíg a helyiségben tartózkodtak, nyugodtan beszélgettek egymással. Semmi szóváltás sem esett közöttük és amint megitták sörüket, nyomban eltávoztak. Közben azonban adatokat kapott a nyomozó csendőrség, hogy *Miljanics* és *Klasnyák* szerelmi vetélytársak voltak és a gyilkosságot megelőzőleg összeveszték a közösen szeretett nő miatt. *Miljanics* azonban kihallgatásakor tagadta, hogy vetélytársak voltak és a nő nevét sem árulta el.

**A gyilkos megváltoztatta vallomását**

A revolver megvizsgálása alkalmával, amelyről *Miljanics* azt állította, hogy francia fegyver, megállapították, hogy valóban francia típusu, hét milliméter kaliberű browning, amelyből egy golyó hiányzik.

A gyilkos csendőrt a vasúti rendőrség átadta a csendőrpáncsnokságnak, ahol még az éj folyamán újból kihallgatták. A csendőrségen *Miljanics megváltoztatta a vasúti csendőrségen tett vallomását és kijelentette, hogy *Klasnyák* öngyilkosságot követett el*. Amikor kezébe adta revolverét, mielőtt megakadályozhatta volna, *Klasnyák* maga ellen fordította és elsütötte. Ez az ingadozás megerősíti azt a gyanút, hogy nem véletlen baleset, hanem gyilkosság történt, annál is inkább, mert a földön heverő *Klasnyáknak*, amikor az orvosok megvizsgálták, mindkét keze a zsebében volt.

Mint hogy *Miljanics* tulajdonképpen katona, az ügyet a katonai páncsnokság vette kezébe, ahol megindítják a vizsgálatot, amelynek befejezése után a gyilkos csendőrszakaszvezetőt hadbírószág elé állítják.

**A jó barát**

A gyilkos csendőrmester, amikor kihallgatták, azt vallotta, hogy *Klasnyák* régi jó barátja volt, akivel még Subotican ismerkedett össze és valahányszor Subotica-ra jött, mindig felkereste. A gyilkosság, sze-

## Az egyesülés emlékünnepe

Az egyesülés emlékünnepe az ország valamennyi városában ünnepi istentiszteletet tartottak. Istentisztelet volt a beogradi székesegyházban, amelyen megjelentek a kormány tagjai és a diplomáciai kar. Az istentisztelet után a „Narodna Obrana” Lukinics Edo elnökletével diszközgyűlést tartott, amelyen Sztanojevic képviselő mondott beszédet.

Szuboticán délelőtt féltizkor valamennyi templomban istentisztelet volt. A görög keleti templomban Protics Márkó lelkész magas szárnyalású beszédben méltatta a nap jelentőségét. Az istentisztelet után Pletikosziis András dr. főispán-polgármester hivatalában fogadta az üdvözléseket, amelyen megjelent Damjanovics tábornok s a tisztikar képviselőiben, valamint a szubotici társadalmi és kulturális egyesületek vezetői.

Ugyancsak ünnepélyes beszédek között folyt le az egyesülés emlékünnepe Somborban, Noviszadon és Sentán, Becskereken és a többi vajdasági városokban is.

## Nyugdíjazzák

a budapesti detektív-főnököt

Andréka távozik, mert pártfogolta a gyilkos Kovács-testvéreket

Budapestről jelentik: A bombamerényletek gyanúsítottjai közül egyedül Adorján Géza volt főhadnagy, az Ébredő Magyarok Egyesületének nemzetvédelmi főnöke van már csak a rendőrségen, mert a többi gyanúsítottat az ügyészség fogházába kísérték át. Adorján ellen eddig három terhelő vallomás hangzott el, amelyek közül az egyik azzal vádolja meg, hogy Márffy Józseffel közösen vett részt a bombamerényletek előkészítésében, a másik szerint szerepe volt a pokolgéphez szükséges anyagok megszerzésében, a harmadik szerint az Erzsébetvárosi Kör elleni merénylet elkövetésében is bűnös volna.

Adorján a szembesítések dacára eddig egyetlen rávonatkozó vallomás valóságát nem ismerte el és kijelentette, hogy őt a gyanu csak azért terheli súlyosan, mert állandóan együtt volt Márffyval és társaival, de ezeknek pokolgépes munkáiban nem folyt bele. Általában azt hangoztatja, hogy őt minden barátja félrevezette.

A rendőrségen még nem határozta afelől, hogy Adorjánt a terhelő vallomások alapján letartóztatják-e, de valószínű, hogy letartóztatása elmarad, mert a bizonyítékokat nem látják elég terhelőnek és eléggé bizonyító erejűnek Adorján Géza bűnösségét illetően.

De hát nem is tartóztatják le Adorjánt, szabadon még sem bocsátják, hanem a toloncházba kísérik, hogy itt közigazgatási uton járjanak el ellene, mint olyan ember ellen, akinek a főváros területén való tartózkodását közbiztonsági szempontból károsnak tartják.

Az Erzsébetvárosi Kör elleni bombamerénylet aktái még mindig nem kerültek meg. Emiatt a törvényszéki épületben szombaton nagy kavardás volt. Galamb Józsefhez, a fő-lajstromvezetőhöz a rendőrségtől a kérdéses iratok augusztus 2-ikán kerültek vissza a fő-lajstromirodába és ott iktatást is nyertek. Állítólag augusztus közepén az iratokat ismét kérte a rendőrség — akkor nyomoztak a Csocsó korcsma-ügyében — és ezt az aktaküldést akkor elmulasztották bejegyezni. Pedig mintegy

600 jegyzőkönyvről, 240 detektívjelentésről, helyszíni megállapításokról, tanúk névsoráról, gyanúsítottak beismerő vallomásáról, szóval csupa olyan adatról van szó, amely most igen nagy szolgálatot tehetne az újabb nyomozásnál. Alig lehet megérteni, hogy egy 13 kilós csomag, amelyet az ügyészségtől targoncán vittek el a rendőrséghez, miképpen tünhetett el. Most Kemény Gyula kuriai bíró, elnökhelyettes az egész irodai személyzet felhasználásával kutat az iratok után.

A bombamerényletek korábbi nyomozásával megbízott Andréka Károly dr. budapesti főkapitányhelyet-

test — mint ismeretes — Rassay Károly a magyar nemzetgyűlés egyik legutóbbi ülésén súlyosan megvádolta és többek közt felolvasta Andrékának a gyilkos Kovács-testvéreket megmentő hivatalos jelentését. A belügyminiszter igen súlyosnak tartotta a vádat és kijelentette, hogy vizsgálatot indít. Rassay leleplezéseinek a konzekvenciáit a kormány, értesülésünk szerint, máris levonta és feltétlenül megbízható helyről szerzett információ szerint elhatározta Andréka Károly nyugdíjazását.

## Katasztrofális nagy áradások Horvátországban és Szlovéniában

Elöntött falvak — Katonaszág ment ki a lakosság segítségére

Beogradból jelentik: Az öt napig tartó esőzés következtében az ország nagy részében, különösen azonban Horvátországban és Szlovéniában óriási vízáradások vannak, amelyek katasztrofálisan sújtják Zagreb és Ljubljana környékét.

A beérkező jelentések szerint — Ljubljana mellett a Szava és Szavina folyók áradása, amely szokatlanul nagyarányú, sok hidat elsodort. A város környéke teljesen víz alatt áll. Az elöntött falvak egymással csónakokon közlekednek. Celje környékén is nagy áradások vannak. A Buica folyó sok faházat és élő állatot sodor magával, amelyeknek kimentését még meg sem kísérelhetik, mert az áradás elöntötte a part közelében minden talpalatnyi földet. A Ljubljanica folyó szintén kilépett medrétől és az egész község víz alá került. A hatóságok nagyszámú katonaszágot rendeltek ki az áradás sújtotta lakosság segítségére. Ljubljana élemezésében az áradás miatt nagy nehézségek állottak be. A kár Ljubljana környékén több millió dinár.

Zagreb közelében a Dráva szintén kiöntött. Az áradás sok helyütt a lakosságot annyira váratlanul érte, hogy már csak a háztetőkre tudott menekülni. A szokolisták, akik a katasztrófa hírére azonnal kivonultak az elöntött községekbe, csónakokon mentették meg őket. Zagreb alsó részei víz alatt állnak. A vasúti közlekedés Zagreb és Eidaminos között szünetel, Szlovéniával a forgalmat Karlovcán keresztül bonyolítják le. Az áradással sújtott vidékeket rablók lepték el, akik csónakokon járva fosztogatják az elhagyott községeket.

Bródból is jelentettek kisebb mérvű áradást. Beogradnál a Duna vize erősen emelkedik, sok helyen már egészen a gátakig ér. A várossal szemközt levő két község: Ovcsa és Borcsa teljesen víz alatt vannak.

Alekszijejevics Mita, a beogradi tartomány főnöke rendeletet bocsátott ki, amelyben utasította valamennyi hatóságot, hogy vízáradás esetén minden rendelkezésükre álló erővel támogassák a lakosságot.

## Az erdélyi magyarság képviselői a román király előtt

A román király tanulmányozni fogja a magyarság sérelmeit

Bukarestből jelentik: Az erdélyi magyar párt kiküldöttei, valamint az erdélyi református és katolikus egyházak képviselői megjelentek a király előtt s átnyújtották azokat a memorandumokat, amelyekben a magyar egyházakra és a magyar iskolákra nézve sérelmes rendeletek megváltoztatását kérik.

A kihallgatás péntek este történt meg.

A délelőtt folyamán megjelentek a királyi palotában a küldöttségek tagjai, ahol közölték velük, hogy a kihallgatások este fél hat órakor fognak megtörténni és pedig a következő sorrendben:

Fél hat órakor fogadja a király a Magyar Párt képviselőit, Ugron Istvánt, a magyar Párt alelnökét és Gyárfás Elemért, utána közvetlenül a református egyház küldöttségét, amelynek tagjai Ugron István, az erdélyi református egyház főgondnoka és Nagy Károly, az erdélyi református egyház püspöke, végül a katolikus egyház képviselőit, Gyárfás Elemért és Balázs András kanonokot, az erdélyi római katolikus státus előadóját.

A kihallgatás a megállapított sorrendben megtörtént. A kiküldöttek a meghatározott időben pontosan megjelentek a királyi palotában. A

kihallgatás a palota könyvtártermében folyt le s azon a királyon és a kiküldötteken kívül senki sem volt jelen.

A Magyar Párt képviselői rövid beszéd kíséretében adták át a királynak a párt memorandumát, amelyet a király jóindulattal vett át. Ugyancsak az ügy iránti érdeklődéssel hallgatta meg a két erdélyi magyar egyház kiküldötteinek rövid előterjesztéseit és vette át az átnyújtott memorandumokat.

A király meghallgatta az előterjesztéseket s megígérte, hogy a memorandumokban előterjesztett kérések ügyében tanácskozni fog minisztereivel, azokat újból tanulmányozni fogja. A király teljes jóindulatáról biztosította a küldöttséget.

## A belpolitika hírei

Ma ül össze a parlament

Beogradból jelentik: A vasárnap fontosabb politikai események nélkül mult el. Teljes politikai szélcsend uralkodott és a képviselők nagyrésze is távol volt Beogradból. A német párt elnökei dr. Kraft és dr. Mozer képviselők vasárnap délelőtt felkeresték Pasics miniszterelnököt, akivel a német középiskolák ügyében folytattak tárgyalásokat és kérték, hogy a középiskolák fenntartásához szükséges költségeket még az ideai költségvetésbe vegyék föl.

A francia kölcsön

Spalajkovic párisi jugoszláv követ vasárnap Beogradba érkezett és jelentést tett Nincsic külügyminiszternek a 300 millió frankos felszerelési hitel és a magyar kölcsön ügyéről.

A parlament hétfői ülése

A parlament hétfő délelőtti ülését nagy érdeklődés előzi meg, tekintettel arra, hogy a Csekonics birtok ügyében benyújtott interpellációra ezen az ülésen válaszol az igazságügyminiszter.

A német jóvátételi szállítások ügye

Párisi jelentés szerint a beogradi kormány a jóvátételi bizottság útján erélyes jegyzéket intézett a német kormányhoz, amelyben a megrendelt jóvátételi szállítások kiszolgáltatását követeli, ellenkező esetben a békeszerződés értelmében szankciókat helyez kilátásba.

## Torontálmegye

közgyűlése

Viharok az alispáni jelentés körül

Becskerekről jelentik: Torontálmegye pénteken délelőtt tartotta meg közgyűlését a megyeház nagytermében kilenc órai kezdettel. Az első pont az alispáni jelentés volt, amely körül óriási vita keletkezett, amely párharccá fejlődött. A demokrata törvényhatósági bizottsági tagok élesen támadták az alispánt és a közigazgatási kart és a vita egészen délután fél kettőig elhúzódott, míg végül a közgyűlés elfogadta az alispáni jelentést, majd délutánig szünetet tartott.

Szünet után a megyei közgyűlést délután fél négykor folytatták. A tárgysorozat egyik fontosabb pontja a megyei utalvány jövedelméről szóló költségvetés volt, amit a közgyűlés elfogadott, úgy hogy ezentul a megyei utbiztosok és utkaparók ugyanolyan illetményben részesülnek, mint az államok. A közgyűlés ezután elutasította Mrkusics Károly táncitanónak azt a kérelmét, hogy a megye tulajdonát képező Zápolya-uccai telkét adják neki 30 évre bérbe egy tánciskola felépítésére. Az elutasítás indoklása szerint ezen a telken Beckeres város iskolát fog építeni.

A villanytelep reorganizálásával kapcsolatban a közgyűlés elhatározta, hogy egy bizottságot küld ki az ügy aktáinak áttanulmányozására és csak a legközelebbi közgyűlésen fognak dönteni. Ugyancsak a legközelebb foglalkozik a közgyűlés a megyei költségvetéssel is.

Végül több jelentéktelenebb ügy elintézése után a közgyűlés véget ért.

VÁROSI JODÓS  
GYÓGYFÜRDŐ  
NOVISAD  
PENZIÓ RENDSZER  
KITÜNŐ ELLÁTÁS ÉS SZOBÁK  
ISZAPKEZELÉSEK, SÓSFÜRDŐK, HYDROTHERAPIA, RÖNTGEN-LABORATORIUM, KVARCLÁMPA, DIATHERMA ÉS VILLAMOS KEZELÉSEK. — ÁLLANDÓ FÜRDŐORVOS  
NYITVA EGÉSZ ÉVBEN — TÉLIKURA

# HIREK

— **A novisadi dobrovoljacok zászlószentelése.** Novisadról jelentik: A novisadi dobrovoljacok egyesület szombaton tartotta meg zászlószentelési ünnepélyét, amelyen Sándor király képviselőjében Hadzsics tábornok, a hadügyminiszter képviselőjében pedig Miloszavlyevics hadtestparancsnok jelentek meg. A dobrovoljacok reggel nyolc órakor gyülekeztek Hadzsics tábornok lakása előtt, ahonnan nagy közönség kíséretében a görögkeleti templomba vonultak. A templomban dr. Czirics Irenej püspök ünnepi beszédet mondott, majd felszentelte a zászlót. A templomból a nyolctízezer főre szaporodott tömeg a városháza elé vonult, ahol ünnepi gyűlést tartottak. A gyűlésen Pajnovics András dobrovoljac üdvözölte a megjelenteket, majd Hadzsics tábornok a király nevében, Szlepecevic Milán főispán, Stefanovics Zsárkó polgármester, Miletics Márkó dr. a Matica főtitkára és Gyorgyevics Mito radikálpárti képviselő mondottak beszédet. Délben többszázterítékű ebéd volt a Sloboda éttermében, este pedig hangverseny, amelyen a novisadi dalárdák is résztvettek.

— **Kinevezés.** Versecről jelentik: A közoktatásügyi miniszter Brassován Nenád verseci lakost, Zenta város volt főjegyzőjét, szubotica volt határrendőrségi komisszáriust a verseci tanítóképző hitanárává nevezte ki.

— **Községi választások Pozsegan.** Pozsegán most zajlottak le a községi képviselőtestületi választások. Megválasztottak 4 parasztpártit, 3 néppártit, 1 radikálist, 2 demokratát, 1 szociálistát, és 1 kommunistát.

— **Millerand lemond, ha a parlament visszatér a régi választási rendszerhez.** Párisból jelentik: Balby az Intransigeant főszerkesztője azt a nagy feltűnést keltő hírt közli, hogy Millerand visszalép a köztársasági elnöki állástól, ha a kamara elhatározná a régi, kerületenkénti képviselőválasztási rendszer visszaállítását, Millerandnak az a szándéka, hogy a mostani aránylagos választási rendszer megváltoztatása esetén nyomban lemond államfői tisztségéről és élére áll a proporcionális választási rendszer fönntartása mellett küzdő pártoknak.

— **Seipel közvetítése elhárította a Bécsben fenyegető általános sztrajkot.** Bécsből jelentik: Seipel szövetségi kancellár érélyes közvetítési akciója után a fémipari munkaadók és munkások közötti ellentétek elsimultak és a fenyegető nagy sztrajk veszélye elmúlt. Seipel ugyanis a fémipari munkaadók szövetsége előtt rámutatott arra, hogy veszélyben forog az egész szanálási akció ha a fémiparon túl terjedő nagy sztrajkra kerül a sor. A kancellár meggyőző fejtegetései után a munkaadók szövetsége elfogadta a béregyeztető bizottság által javasolt emelés nyolcvan százalékát. A megegyezés az utolsó percben jött létre.

— **A Japán földrengés — számokban.** Mint Tokióból jelentik, a földrengés katasztrófáról kiadott hivatalos kimutatás szerint a halottak száma 99.375 ebből Tokióra több mint 68.000, Yokohamára pedig több mint 29.000 esik. A sérültek száma 113.071, az eltűntek és halottnak tartottak száma 43.080.

— **Éjszakai utonállók.** Brovics Balázs subotica legény szombaton éjszaka hazamenet a Wilsonova utcában öttagból álló ismeretlen társaság megtámadta és a társaság egyik tagja késével febeszurta. Brovics sebét a mentők köztették be. A rendőrség megindította a nyomozást.

— **Gróf Széchenyi Miklós püspök meghalt.** Gróf Széchenyi Miklós nagyváradi megyéspüspök, akit székhelyéről tíz nappal ezelőtt Budapestre hoztak és itt a Pajor-szanasatóriumban vakbelsőoperációt hajtottak rajta végre, ma este fél 9 órakor régi szívbaj következtében elhunyt. Az elhunyt egyházfőjedelmének szentelése a kaptalan és a családtagok megállapodásához képest kedden délelőtt 10 órakor lesz a budapesti központi szeminárium disztermében. A szentelési szertartás végzésére Csernoch János bíboroshercegprímást kérték fel. A holttestet ideiglenesen a Kerepesi uti temetőben fogják elhelyezni és innen majd a püspök által alapított orosházi plébániatemplomnak most épülő kriptájába fogják szállítani.

— **Holttest a Tiszában.** Sztarakanizsáról jelentik: Vasárnap délután a Tiszából egy ismeretlen férfi holttestét fogták ki. A holttest már négy hónapja lehetett a vízben és teljesen felismerhetetlen.

— **Leszurta a feleségét.** Sztarakanizsáról jelentik: Medgyesi Mátyás sztarakanizsai lakos családi perpatvar során többször hasbaszurta a feleségét. Az asszonyt súlyos sérüléseivel a kórházba szállították, a merénylő férjet letartóztatták.

— **Szerecséltenség mulatozás közben.** Pertics Tamás 29 éves subotica lakos Misko Presiseva utca 17. szám alatti lakásán szombaton este mulatozás közben egy törött pohárral megvágta jobbkezét. Sebét a mentők kötözték be.

— **Csak hirt kellett adni, hogy Szylvester Schäffer Sombomba jön és az egész város érdeklődése várja az arisztokratát királyt.** Jegyeket a Sloboda-szállodában csütörtökön és pénteken megfartandó előadásokra már lehet váltani.

— **Több mint háromszáz halottja van a felsőolaszországi árvizkatasztrófnak.** Milanóból jelenik: Az óriási esőzések következtében a bergamói kerületben levő tezzói mesterséges tó gátja, amelyet két évvel ezelőtt építettek és amely 8 millió köbméter vizet tartalmaz, jóformán teljesen összedőlt. A tó vize nagy erővel a Rinó nevű folyóba zuhant, amely kilépett a medréről és elárasztotta a környéket. Tezzo Queccio és Bovino községet teljesen elöntötte az ár. E községek, valamint egyéb veszélyeztetett községek lakossága hanyatholok menekül, hogy megmentsse az életét. Az áradásnak már eddig is több mint háromszáz halottja van. Az anyagi kár rendkívül nagy. Többek között öt villanytelep is elpusztult.

— **Kitört a Vezuv.** Romából jelentik: Nápolyban szomban a Vezuv újabb kitörését észlelték. A kitörést egy földréteg beszakadása idézte elő. Szombat este a Vezuv hirtelen működni kezdett. Nagy lángoszlop csapott ki, mely félelmetes látványt nyújtott a csillagos éjszakában. A kitörés nagy mértékben meglepte az obszervatórium tisztviselőit és annak tulajdonosait, hogy a vulkán belső konuszának egy része beszakadt. Kalladra, a Vezuv-obszervatórium igazgatója megállapította, hogy a rendkívül festői kitörés nem komoly vulkanikus működésre vezethető vissza. Az egész kitörés három másodpercig tartott. A körülvevő helységek lakosságán nagy izgalom vett erőt, úgy hogy a legtöbben az éjszakát a szabad ég alatt töltötték. Azonban semmiféle kár nem történt.

— **Legszébb karácsonyi ajándék egy művészi fotográfia.** Reményi fotoszalonjából, Rudiceva 4.

— **Gyomorhasznál, májbetegségeknél és epékövesítésnél a Ferenc József keserűvíz használatára gyakran rendkívül jó szolgálatot tesz.**(10).

# SPORT

— **A Sand Novisadon.** A Sand csapata a kettős ünnep alatt Novisadon vendégszerepelt, ahol az első nap az OSKV-val, másnap pedig az NTK-val mérkőzött. A vendégszereplés nem hozott sikert a subotica csapatnak, amely — igaz, hogy nem balszerencsével — az OSKV ellen szombaton minimális gólaránnyal elvesztette a játékot, az NTK-val azonban pedig kénytelen volt beérni az eldöntetlen eredménnyel.

— **OSKV Sand 3:2 (2:1).** Bíró: Vidor (Makkabi). A novisadi csapat, amely védelme lelkes és önfeláldozó játéknak köszönheti elsősorban győzelmét, játéktudás dolgában jóval alatta maradt a subotica együttesnek, amely csupán csatársora kapu előtti határozatlansága miatt vesztette el a mérkőzést. Az első félidőben a Sand támadott többet, de a novisadi közvetlen védelem meglepő jól tartotta magát. A 8-ik percben tizenegyest védett és OSKV, amelyet Beleslin góllal értékesített. Rövidre rá Dudás husz méteres erős lövéssel, Siflis kapus hibájából egalizált. A kiegyenlítés után a Sand erősen belefelekedt a játékba, csatársora szép kombinációs játékkal sürri felnyomult a novisadi kapu elé, ahol azonban a belsők minden helyzetet elrontottak. A félidő végén Sand domináló fölénybe került, annak ellenére mégis a novisadiak kerültek abba a helyzetbe, hogy az eredményt megjavítsák. A 38-ik percben a lefutó Szarazt Beleslin szabálytalanul tartotta föl, a bíró tizenegyest ítél, amelyből Dudás megszerezte a vezetést. A második félidőben a subotica csapat erős tempót diktált; a játék állandóan az ellenfél térfelén folyt, de a csatárok borzasztó módon kihasználatlanul hagyták a helyzeteket. A 18-ik percben egy kavarodás alkalmával Ognyanov váratlanul megszerezte csapatának a harmadik gólt. A Sand gólról rohamos támadásokkal felelt, amelyek a 31-ik percben meghozták végre az eredményt. Ördögöt a tizenhatoson belül szándékosan meg rugta az egyik novisadi játékos. A bíró tizenegyest ítél, amelyet Beleslin védhetetlenül küldött a hálóba. A mérkőzés utolsó percei durva mezőnyjátékkal telt el. A Sandban Beleslin és Kovács játszottak kitűnően, az OSKV-ban Szaraz és a két háttvéd nyújtott elsőrangú teljesítményt.

— **Sand NTK 1:1 (0:0).** Bíró: Sevcics. A vasárnap lefolyt mérkőzésen a Sand láthatólag fáradtan és kedvtelenül játszott. Az első félidőben egyetlen ellenfelek küzdöttek, míg a másodikba határozottan Sand-főlény mutatkozott. A subotica csatárok ebben a félidőben ötletes játékokat produkáltak a sáros, vizes pályán, amely erősen megrontotta mindkét csapat teljesítményét. A vezetőgólt az NTK érte el tizenegyesből, amelyet Genci értékesített. A Sand csak az utolsó percekben tudott kiegyenliteni Bence révén, aki védhetetlenül helyezte a labdát a hálóba. A Sand ez alkalommal ismét a két háttvéd — Beleslin, Kovács — voltak a legjobbak. Az NTK-ban Miskolci, Kovács és Weisz játszottak eredményesen.

— **A subotica Sport Osijeken.** A subotica Sport szombaton és vasárnap Osijeken játszott a Slogával, illetőleg a Gradianskival. Szombaton szokatlanul sáros, vizenyős, talaju pályán tartalékos csapata a Sloga erős fizikumú, érélyes footballjátékosok legénységével mérte össze magát. A mérkőzés, amely a subotica csapat fölényével felelt le, eldöntetlen 0:0 eredménnyel végződött. Vasárnap az itt járt Gradianskival mérkőzött, amely erre az alkalomra komplett csapatával állt ki. Az osijekiek együttes váratlanul szép és lelkes játékkal erős küzdelemben 2:1-re legyőzte a subotica csapatot. A Sportból jók voltak Jagica és Mészáros aki mindkét napon a mezőny egyik legjobb embere volt.

— **Beograd: BSK—Gradianski (Zagreb) 4:3 (1:2).** Barátságos. A tartalékokkal szereplő Gradianskit meglepően győzte le a BSK, amely meglepő frissen és lendületesen játszott a felázott, csuszós pályán. Az első félidőben a Gradianski fölényel játszott, a másodikban azonban visszaesett. A BSK-ban különösen a halvesor végzett nagy munkát, amelyben Elbogen volt a legjobb. A Gradianskiban a válogatott kapus Vidjuka vált ki.

— **Bácska—Kanizsai AC 6:3 (4:1).** Bajnoki. Bíró: Balázs. Az esőtől mélyen felázott pályán a Bácska fölényesen győzte le a kanizsai csapatot, amely meglepően jó formát mutatott.

— **A Juda Makkabi birkózóversenye.** A novisadi Juda Makkabi országos birkózóversenye, amelyen a novisadi atlétákon kívül résztvettek a sombori Amateur, a subotica Sand, a beogradi Sumadija és a zagrebi Croatia birkózói, vasárnap zajlott le példás rendezésben. Körülbelül harminc birkózó indult a versenyen, köztük a Vajdaság legjobbjai, akik mellett a beogradi és zagrebi versenyzők nem igen jutottak szóhoz. A verseny részletes eredménye:

— **Légsúly:** 1. Pénzes (Sand); 2. Kél (Juda Makkabi); 3. Mesztics (NAK). Pénzes 28 percnyi nivós küzdelem után győzte le a nagyképpességű fiatal Kélt.

— **Pehelysúly:** 1. Szabó (Sand); 2. Pap (NAK); 3. Schlanger (J. Makkabi).

— **Könnyűsúly:** 1. Kóbor (Juda Makkabi); 2. Kohn (Juda Makkabi); 3. Uri (NAK).

— **Közép A):** 1. Wiesnecker (Juda Makkabi); 2. Belgrund (Sombori Amateur); 3. Knezi (NTK).

— **Közép B):** 1. Mehr (Sombori Amateur); 2. Nikolics (Amateur); 3. Manojlovics (Sumadija, Beograd).

— **Budapesti footballeredmények.** A budapesti footballbajnokság vasárnapi mérkőzése esőben, vizes pályákon folytak le.

— **MTK—Zugló 0:0.** Meglepetés. Az első félidőben erős MTK-főlény, a másodikban Zugló egyenlő ellenfélnek bizonyul. Molnár egy tizenegyest a kapus kezébe rugott.

— **FTC—KAC 4:0 (1:0).** A jó formában levő FTC állandó fölényben. A gólokat Pataká és Héger rugták.

— **UTE—Vasas 1:0 (0:0).** Az első félidőben Vasas-főlény, a másodikban az újpestiek kerülnek többször frontba. A gólt Jeszmas rugta.

— **BTC—33FC 2:0 (2:0).** Mindkét gólt Horvát rugta.

— **Törekvés—III. ker. 2:0 (2:0).** A III. ker. jobban játszott és csak védelme hibájából vesztette el a mérkőzést. A gólokat Kautzky lötte.

— **VAC—UTSE 3:0 (1:0).** Elkeseredett küzdelem után győz a VAC, amelynek góljait Boros és Jocke rugták.

## SOMBORBAN CSÜTÖRTÖKÖN és PÉNTEKEN LESZ a HOTEL SLOBODÁBAN Szylveszter Schäffer előadása